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ATA DA 11º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE 

ABRIL DE DOIS MIL E QUATORZE (14-04-2014): 

Í CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

Às dezesseis horas e trinta e dois minutos, do dia quatorze de abril de dois mil e 

quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Bruno Mól Crivellari, que contou com a presença dos demais 

Vereadores e firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e 

tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Logo após, solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata da 01º? 

Reunião Extraordinária, realizada no dia onze de abril de dois mil e quatorze. 

Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada 

aprovada por unanimidade. O Presidente informou da necessidade de alterar a 

ordem da reunião e convidou para compor o Plenário e fazer uso da Tribuna Livre 

a senhora Débora dos Santos, representante do Grupo Osquindô. A referida 

senhora explanou sobre o projeto desenvolvido pelo grupo “Banco de Livros 

Osquindô” e convidou a todos a participarem desta campanha. Também a senhora 

Fernanda, que é integrante e coordenadora do projeto Osquindoteca, informou 

que a meta do programa é arrecadar cinco mil livros para abastecer cinco pontos 

de leitura em diferentes bairros de Mariana. Outra representante do Grupo, 

senhora Gisele, coordenadora do Grupo Osquindô, esclareceu como funciona o 

“Banco de Livros Osquindô” e que o período de arrecadação de livros acontecerá 

entre os dias 26 de abril a 31 de maio de 2014. O Presidente agradeceu a 

participação das representantes na sessão e parabenizou a entidade pela iniciativa. 

O  Presidente solicitou a Secretária que realizasse a leitura das 

correspondências. Logo após, o Presidente solicitou à Secretária que encaminhe 

o ofício recebido do senhor Professor José Benedito Donadon, morador do bairro 

São José, ao Departamento Municipal de Trânsito (DEMUTRAN). O vereador 

Antônio Marcos esclareceu que entrou em contato com o DEMUTRAN e foi 

informado que os quebra-molas foram instalados em conformidade com 

solicitação da Associação de Moradores do referido Bairro e que levará é assunto 

para discussão na próxima reunião do Conselho Municipal de Trânsito 

(COMTRAT). O vereador Juliano corroborou com as informações apresentadas 
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pelo vereador Antônio Marcos. O vereador Geraldo Sales afirmou que Mariana 
anda na contramão da história ao instalar tantos quebra-molas nas vias públicas. 
O vereador Pedro discordou do vereador Geraldo Sales, esclarecendo que a 
maioria dos quebra-molas foram instalados mediante solicitações das Associações 
de Bairros. O vereador Geraldo Sales reconheceu estas solicitações, entretanto, 
entende que existem outras formas de atender a comunidade, como a instalação 

de redutor de velocidade eletrônico. O vereador Antônio Marcos ressaltou da 
necessidade de implantação do pátio de recolhimento de veículos. O vereador 
Juliano informou que em aproximadamente trinta dias o serviço de recolhimento 

de veículos irregulares serão implantados. A Secretária deu continuidade à 

leitura das correspondências e, em seguida, procedeu à leitura dos seguintes 

Projetos de Leis: nº 38/2014, de autoria do Executivo, que autoriza abertura de 

crédito especial a Secretaria Municipal de Obras e dá outras providências. À 

Secretária realizou a leitura do Requerimento nº 19/2014, de autoria do vereador 

Marcelo, no qual requer da Prefeitura o envio, em um dia da semana e o horário 

programado, caminhão para a coleta de lixo nos distritos de Monsenhor Horta, 
Cláudio Manoel e o Subdistrito de Águas Claras. Solicita, ainda, a comunicação 

aos moradores daquelas localidades os dias e horários de recolhimento. O 

Presidente solicitou a Secretaria à leitura das Indicações: nº 126, 127 e 128/2014, 

de autoria do vereador Fernando; nº 133, 134 e 135/2014, de autoria do vereador 

Juliano; nº 129, 130 e 131/2014, de autoria do vereador Sebastião; nº 148 e 

149/2014, de autoria do vereador Cristiano; nº 125/2014, de autoria dos 

vereadores Bruno Mól e Edson Agostinho; nº 154 e 155/2014, de autoria do 

vereador Antônio Marcos; nº 115/2014, de autoria do vereador João Bosco:; nº 

147/2014, de autoria do vereador Marcelo; nº 140 e 141/2014, de autoria da 

vereadora Daniely; nº 132/2014, de autoria do vereador Raimundo. O Presidente 

solicitou a Secretaria à leitura dos Pedidos de Providência: nº 57/2014, de 

autoria do vereador Geraldo Sales, atendendo a solicitação dos moradores da 

localidade de Paracatu de Baixo, conforme abaixo — assinado em anexo; nº 

68/2014, de autoria do vereador Geraldo Sales, no qual requer que a 
PrefeituraA/DEMUTRAN reveja as mudanças do trânsito, implantada na região do 
bairro São José (Chácara) a partir do dia 17/03/2014. O Presidente selicitou a 
Secretaria à leitura das Moções de Pesar: de autoria do vereador Raimundo, pelo 
passamento do senhor Milton Eugênio; de autoria do vereador Sebastião, Daniely, , 

.. 
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Antônio Marcos e Pedro César, pelo passamento do senhor Geraldo Lopes; de 

autoria dos vereadores Fernando e Bruno, pelo passamento do senhor Ailton José 

Tonidandel; de autoria dos vereadores Fernando, Juliano e Geraldo Sales, pelo 

passamento do senhor José Renato Câmara Pereira. O Presidente realizou 

intervalo para a assinatura dos pareceres dos projetos de leis. Logo após, o 

Presidente colocou o Projeto de Lei Complementar nº 24/2014, de autoria do 

Executivo, que Dispõe sobre o Plano de Carreira do Pessoal do Magistério, de 

Secretaria Escolar e de Inspeção de Alunos, do Pessoal de Monitoria de Creche e 

de Monitoria de Ensino Especial da secretaria de Educação do município de 

Mariana e dá outras providências, em segunda e terceira discussão. O vereador 

Pedro César solicitou vista no referido Projeto de Lei justificando da necessidade 

de análise mais detalhada das emendas propostas pelos Vereadores. O Presidente 

concedeu vista do referido projeto ao vereador Pedro. O Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 32/2014, de autoria do Executivo, que autoriza concessão de 

contribuição às Sociedades Musicais de Mariana e dá outras providências, em 

primeira discussão. O vereador Pedro solicitou ao Presidente que consultasse o 

Plenário sobre a possibilidade de apreciar aquele projeto em única discussão e 

votação. Houve aceitação unânime. O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 

32/2014 em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 19/2014, de autoria do 

vereador Marcelo, em única discussão e única votação, sendo declarado 

aprovado por unanimidade. Os vereadores Juliano, Antônio Marcos e João 

Bosco solicitaram ao vereador Marcelo, autor do requerimento, que estenda o 

questionamento às comunidades de Camargo, Barroca, Pedras e Cuiabá. O 

Presidente colocou o Pedido de Providência nº 57/2014, de autoria do vereador 

Geraldo Sales, em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado 

por unanimidade. O Presidente colocou o Pedido de Providência nº 68/2014, 

de autoria do vereador Geraldo Sales, em única discussão e única votação, 

sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente passou a palavra ao 

vereador Geraldo Sales que solicitou aos serventes escolares, secretários escolares 

e professores, que busquem através dos meios possíveis que o Chefe do 

Executivo atenda suas reivindicações. O vereador Geraldo Sales esclareçeu que o 

Plano de Carreira da Educação na forma em foi apresentado, fere o direito 

adquirido de cada professor, pois quando prestaram concurso público, no edital ' 
/"I 
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constava horário de trabalho inferior ao que hoje consta no Plano de Carreira. 
Esclareceu que o Prefeito Municipal concordou com as emendas dos vereadores, 
mas os técnicos da Prefeitura de Mariana a rechaçaram. Esclareceu, ainda, que a 
assessoria do Prefeito o induziu a prestar informação falsa em Plenário, quando 
afirmou que todos os processos licitatórios eram publicados no site. Salientou que 
após o requerimento dos vereadores foi encaminhado projeto de lei pelo 
Executivo adequando a carga horária dos secretários de escola, passando de 08 
(oito) para 06 (seis) horas diárias, e agora o plano retorna para 40 (quarenta) horas 
semanais. Solicitou aos vereadores da bancada de situação que levem ao Prefeito 
todas essas informações e reforcem sobre a necessidade de atender as 
reivindicações dos profissionais da educação. O vereador José Jarbas afirmou que 
a proposta de Plano de Carreira da Educação é um avanço que trará benefícios 
aos profissionais da educação. Salientou que os houve um avanço para o PEB I e 
para os pedagogos, mas disse que outros pontos divergem da legislação e o direito 
adquiridos pelos professores do PEB II. Ressaltou ser um absurdo a exclusão dos 
serventes escolares do Plano de Carreira da Educação. O vereador Pedro César 
disse que desde o mês de dezembro de 2013 estão analisando o Plano de Carreira 
da Educação e lamentou que a c Disse a categoria do servente escolar não possa 
ser incluída neste Plano de Cargos. Esclareceu que existe divergência de opiniões 
entre os profissionais da educação já que parte pede a aprovação do Plano de 
Carreira, já outra parte pede sua alteração. Esclareceu, ainda, que a Casa busca 
analisar os requerimentos dos servidores com critérios na expectativa de atender a 
todos dentro da legalidade. Afirmou ser necessário investir no Fundo Municipal 
de Previdência (FUMPREV) para que no futuro nenhum servidor municipal 
venha ser prejudicado. O vereador Geraldo Sales relembrou da necessidade da 
administração municipal investir no futuro, realizando políticas de criação de 
novas fontes de renda, pois em algeum momento o minério acabará e a 
arrecadação municipal consequentemente será reduzida. O vereador Cristiano 
informou que repassou à Comissão dos Professores as emendas elaboradas pela 
bancada, esclareceu que as reivindicações relativas ao orçamento não podem ser 
matéria de emenda. Complementando, solicitou que a comissão analise todas as 
propostas e os informem sobre as necessidades de alterações. Nar ocasião 
apresentou cada emenda elaborada pela bancada de oposição. O Presidente, 
seguindo orientação da assessoria jurídica da Casa, informou aos presentes acerca 
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do desaparecimento de parte do acervo que integra um dos processos licitatórios 
em andamento na Câmara, esclarecendo que estão sendo tomadas todas as 
medidas necessárias para resolver o problema. Nada mais havendo, o Presidente 
declarou encerrada a Sessão às dezoito horas e dezessete minutos. E, para constar, 
lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 7 ”L 
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